

内忧外患交织 “最弱”七国集团峰会何去何从?

分歧不断、民众抗议,美媒:更像是“最后的晚餐”



抗议者制作“特洛伊木马”讽刺并抗议七国集团峰会

七国集团(G7)峰会于当地时间6月13日在意大利南部普利亚大区开幕,为期三天。七个发达国家领导人,大多背负各自国内政治压力,带着烦恼前来参会。

随着乌克兰危机升级逾两年、极右翼政党席卷欧洲权力中心、中东战火纷飞……试图维护西方所谓“国际秩序”的七国集团将面临怎样的困局?美国媒体为何把这次峰会描述成多年来“最弱”的一场聚会?



6月13日,在意大利南部普利亚大区法萨诺市,七国集团与会领导人观看高空跳伞表演

主要分歧在哪?

本次峰会将重点讨论乌克兰危机、巴以冲突和人工智能等议题,而乌克兰危机仍是焦点。这一危机久拖未决,令不少西方国家出现“援乌疲劳症”,认为目前武装乌克兰的战略对结束冲突毫无益处。如何持续援乌,七国集团在峰会前暴露分歧。

西方媒体报道,美国提出没收全部俄罗斯被冻结的资产用于援乌,遭到欧盟多国反对。欧洲央行行长拉加德说,这么做将开启一个危险的先例且可能违反国际法。

美联社13日援引一名法国官员的话报道,七国集团领导人已经同意以俄被冻结资产所产生的利息作为抵押,向乌克兰提供大约500亿美元的贷款,但相关协议具体细节仍待峰会期间敲定。

不少欧洲国家对动用俄被冻结资产这块“蛋糕”有顾虑,担忧乌克兰最终难以归还贷

款、被冻结资产无法产生那么多的收益,这些资产最终会被归还给俄罗斯,还担心俄罗斯可能采取措施反制。

美国已单方面放“狠话”:将在此次峰会上公布最新对莫斯科的制裁和出口管制。

乌克兰总统泽连斯基将连续第二年受邀参会。据美联社报道,美国总统拜登和泽连斯基将在峰会期间签署双边安全协议。

背后盘算什么?

本次峰会还邀请了阿尔及利亚、阿根廷、巴西、印度、约旦、肯尼亚、土耳其和阿联酋等多个国家的代表参会。联合国、非洲开发银行、国际货币基金组织和经济合作与发展组织代表将出席会议。有分析指出,七国集团将此次峰会视为展示其维护国际秩序、加强与发展中国家和新兴经济体联系的机会。邀请众多发展中国家参加,侧面反映出当前全球面临共同挑战较多,背后隐藏的

是七国在地缘政治和经济安全上的考量和复杂博弈。

近年来,西方国家强调要不断拓展在“全球南方”国家中的影响力。然而,长期以来,七国集团在涉及对“全球南方”援助承诺方面多因后续行动跟不上被诟病。据国际慈善团体乐施会统计,在未兑现的资金援助和气候融资承诺上,七国集团欠“全球南方”国家约15万亿美元。

有评论认为,七国集团挑动“全球南方”,旨在制造新兴大国隔阂、分化发展中国家群体,无视“全球南方”的真正需求和关切,使其成为推动大国竞争和地缘对抗的工具,并利用峰会舞台进行口惠而实不至的政治作秀。

此外,本次峰会一些议题反映了意大利的“小心思”。例如,峰会首场会议主题关乎非洲和气候变化。意大利提出的“马泰计划”旨在通过能源管道和其他基础设施项目加强与非洲的合作,希望借此增强意大利在地中海地区的能源

枢纽地位,一方面为了应对气候变化,另一方面为了在地缘政治上取得更大影响力。一些人认为,这也是意大利在移民问题上的策略,通过与非洲的合作减少非法移民流入。

期待为何走低?

七国集团以美国为首,成员还包括英国、法国、德国、日本、意大利和加拿大,峰会每年一次,今年由轮值主席国意大利举办。美国媒体并不看好这次峰会。

据美国《政治报》报道,这场峰会看起来更像是“最后的晚餐”,是七国集团多年来最弱的一次领导人聚会。这一集团大多数领导人要么被选举或国内危机分散精力,要么执政多年后幻想破灭,要么拼命抓住权力。

拜登和共和党对手、前总统特朗普的选战打得不可开交,其子亨特·拜登11日被裁定重罪罪名成立,成为美国史上首位遭定罪的在任总统子女。

德国和法国执政党在不久前的欧洲议会选举中遇挫,法国总统马克龙宣布解散议会提前举行国民议会选举。英国议会下院选举定在7月4日,民调显示反对党工党或将迎来大胜……

这些领导人在国内面临程度和性质不同的政治困境,导致一些观察家对本次峰会成果期待较低。

美国智库美国大西洋理事会地缘经济中心主任乔希·利普斯基说,不少美欧官员说过这次峰会是他们完成很多协议的最后一次机会,3个月、6个月或9个月后,不少国家的政府可能都会发生更迭。

意大利兄弟党在欧洲议会选举中大胜后,总理梅洛尼夸口说,意大利如今在欧洲拥有“最强政府”。美国《政治报》说,梅洛尼准备扮演塑造欧盟未来政策方向的关键角色,但意大利不是一个超级大国,在国际舞台上能做的也有限。

综合新华社、央视新闻

天气炎热



谨防高温中暑

防晒防暑 安全作业 高温天气 谨防中暑

中国气象学上,气温在35°C以上时可称为“高温天气”,如果连续几天最高温达到35°C时,即可称作“高温热浪”,通常是指一段连续性的高温过程高温持续天气,请大家出门做好防护措施,避免中暑。